



培基家書

親愛的培基人：

隆冬已過，春回大地，但日夜尚有寒意，願每位培基人都好好保重身體，在下學期繼續發揮潛能和享受校園生活。學生於月初的家長日收到上學期成績，無論理想與否，我鼓勵每位學生可以透過成績單來檢視自己上學期的表現，激勵自己做一個積極學習者 (Keen Learner)，肯定自己努力的成果，並繼續保持學習上的熱誠，奮力突破自己。

隨著防疫禁令逐步取消，校園內復見不少師生的笑臉，笑聲和交談聲總是響徹校園每個角落。我鼓勵每位培基人趁著疫情消退，盡情享受校園各樣學習活動，尤其是朝著成為一個自信的探索者 (Confident Explorer) 的目標，勇敢挑戰自己，探索自己的潛能！

中六傳光禮

今年的中六同學正孜孜不倦地準備四月的文憑試，三月三日是他們的最後上課日，學校特別為他們安排歡送會。一方面是讓他們可以藉機回顧過去六年的時光和學習歷程，向老師和友伴道謝、獻上感恩；另一方面乃是盼望透過「傳光禮」，將「為耶穌作光」的意義傳遞到一班畢業生身上，讓他們緊記將來無論身處何方、做甚麼工作，都要為耶穌作光，作神光明的兒女。



當日中六學生都感到十分不捨，歡送週會過後仍逗留在校園內與同伴和老師留下不少倩影。祝願每一位中六同學在文憑試中獲得理想的成績！

中二級住宿體驗

學校一向重視學生的全人發展，特別是他們的自我管理能力和社交技巧、解難能力等。隨著疫情持續放緩，住宿體驗計劃終於得以在今年下學期落實，校方遂安排中二級學生於農曆新年假期後開始，每班輪流往香港神託會靈基營進行住宿體驗。除了星期一至五早上回校上課外，學生會在課餘時間學習不同的生活技能，例如烹飪、清洗衣服等，學校亦安排他們在區內進行團體定向活動，參與團隊建立及歷奇遊戲等等。整個住宿期間都有舍監、老師陪伴留宿，我和副校長也參與其中。

我曾訪問不同的中二同學，有的說到達營舍後想家，但在老師和同學的安慰下，很快便能投入。有的表示從未試過親手包餃子或做家务，這次住宿帶給他們新的體驗，加上能夠和同班同學朝夕相對，班內的感情和連繫亦有所提升。我期待住宿體驗會成為培基人的特色課程之一（Signature Programme）。

培基人迎新日

剛過去的三月十八日，學校舉行了實體「培基人迎新日」，歡迎將於今年九月入讀培基的新成員。當天，學生大使透過有趣的活動，帶領學弟學妹進一步認識培基，又與他們分享校園生活點滴，同學們都十分雀躍。另一方面，家長教師會又派出了家長大使，在小组裡與家長們分享，解答了不少準中一家長的疑問。感謝家長大使和學生大使的努力，我深信這次活動定能幫助新的培基家庭成員更快投入這個家！

運動會

闊別三年的運動會已於二月二十七日和二十八日假沙田運動場順利舉行，感謝天父賜合適的天氣，明媚的陽光非常適合運動員在場上競賽。在開幕禮上，我提醒培基人要知道在場上一同比賽的並不是敵人，而是幫助自己發揮得更好的友伴，所以應當互相尊重及支持，以勝不驕敗不餒的精神參與比賽。感恩見到培基人在場上落力比賽之餘，亦發揮他們的運動員精神，他們在三年來首個運動會上表現出色、饒富風度，我倍感安慰！

歡迎點擊以下連結，欣賞運動會中的一些精彩片段：

<https://youtu.be/i4hiPifRUxk>

家校合作

我感謝新一屆家長教師會執行委員踴躍參加運動會接力比賽，身體力行；同時亦感謝各位家長的支持和鼓勵。此外，過去幾年書展屢因疫情而擱置，終於在本星期再次復辦，書籍的銷情理想，多謝家長教師會贊助學生購書，學生對閱讀的熱情得以重燃起來。

本年度最後一次家長講座將於四月一日（星期六）下午舉行，是次講員是黃鎮昌先生（Marco），他是流浪·生命工程和天使心家庭中心的創辦人及訓練總監，也是一名註冊社工。他將以「不一樣的同行——與青少年同行的家庭」為主題，透過自身經驗，分享如何引導和陪伴四名子女成長。相信他的分享定能激勵和提醒每位青少年的家長。請預留時間出席，一同學習如何與我們的孩子同行成長路！



學習無疆界

大家期待的學習無疆界課程將於六月二十四日至三十日舉行，編配工作正在進行中，希望可以在復活節假期前公佈結果。由於疫情減退，今年學校安排了三十多個不同的校內與校外課程，讓學生體驗校外活動、宿營，甚至跳出香港，參加海外的學習課程，經歷改變生命的機會。

有關課程收費方面，培基過往一直沒有以學費作全校攤分，而是以「用者自付」的準則來訂定不同課程的收費，學校不會從中收取任何額外費用。過去疫情期間，校內的聯課活動停辦，培基遂借教育局批出的「全方位學習津貼」來大幅度津助去年的學習無疆界課程。今年該筆撥款會按原定計劃津貼聯課活動和全方位學習活動日等，因此，學習無疆界由今年起恢復以「用者自付」的準則來收費。請大家無需擔心，校方已主動向有需要的家庭提供資助，如有需要亦可與班主任或校務處聯絡。

此外，學校在選擇課程的伙伴教育機構時，除了依循教育局的採購程序外，更會以符合課程內容要求和學生需要為首要考慮，使每位培基人能在課程中得著最多！一如既往，學校將於課程舉行前分別舉行學生和家長簡介會，讓學生和家長進一步了解所參加的課程之詳細資料，例如行程、伙伴機構等，請留意日後的通告。

教師消息

呂浩榮副校長參加了一個國際性的學校領袖專業發展計劃，四月初將遠赴美國波士頓探訪學校，並於麻省理工學院及哈佛大學接受訓練。請記念他的行程上有平安，我深信呂副校長定會獲益良多，並為學校帶來裨益。

另一方面，我請大家在禱告中記念中文科何頌冕老師。何老師於今年一月突然發現身體長出一個腫瘤，已於一月底進行切除手術，現正接受跟進治療，並在家休養中。請在禱告中記念何老師的治療和康復。

培基二十載

培基自二零零四年創校以來，已經歷十九個寒暑，來年二零二三至二四學年將迎來培基的二十周年！各項校慶活動正在密鑼緊鼓籌備中，我們訂立的方向為：

- ✚ 感恩 — 一同回顧和感恩過去的二十載，在天父的帶領下，透過歷任校長、教職員、家長、學生、校友，培基不斷地成長。
- ✚ 培育學生 — 透過不同的學習經歷，繼續培育培基人成為明日領袖。
- ✚ 前瞻 — 藉著這個契機，放眼未來，預備迎接更多的挑戰和發展機遇。



讓我們帶著期待的心，與培基一同邁向二十載！

和校長分享

如家長對以上內容有任何意見，或有其他事項想與我分享／請我代禱，歡迎發電郵到以下電郵地址：principal@spkc.edu.hk。期待收到各位的電子郵件。

「願賜盼望的神，因著你們的信，把一切喜樂平安充滿你們，使你們靠著聖靈的能力大有盼望！」

《新漢語譯本》 羅馬書十五：13

願天父看顧每位培基人和他們的家庭！

校長 李建鋒

二零二三年三月二十四日